

**Organizațiile de
lucru în desfășurarea
operațiilor de colec-
tare a cerealelor**

Precădările de cereale care încep odăi cu creșterea, au ca scop în primul rând asigurarea hranei țărănimii muncitoare și a populației muncitoare de orașe. Acesta este și firea. Țăranii, care au muncit și s-au străduit să avem o recoltă bună, trebuie să aibă asigurată hrana pentru ei și familiile lor și să dispună totodată de cantități suficiente pentru îmbrăncășirea și îmbrăncășirea și o cotă de cereale și de produse liber. Deasemenea, din ceace necesare, este necesar să fie aprovizionată muncitorii. În urma eforturilor cărora putem aproviziona în ce în ce mai bine satele cu produse industriale de consum și cu produse agricole.

Statul nostru fiind Statul oamenilor muncii de la orașe și sate, face în cel mai înalt grad să favorizeze pe oamenii muncii și să lupte în exploatarea țăranilor muncitori. Deci, acțiunile care au ca scop să pună în mișcare și să ducă la hectar, dau mai puțin sau chiar nimic în schimb ce ce au avut în vedere. Bogățiile, dau mai mult, după cum este de mare înțelegerea de pășuni pe care o posedă, cotele mărind în mod progresiv.

Der colectările din anul trecut au fost învârtite și bogățiile, jăcmășirilor. Iptorile satelor, ca și fel de fel de metode pentru a se susține. În acest scop ei răspundesc la urzite vorburi, fac intrigi și înțeleg să corupă organele de colectare, pentru a nu da nimic, și ceea ce au dat ei să dea țăranimea muncitoare. Într-o lucră nu trebuie să se întâmple anul acesta.

Deaceia, organizațiile Partidului Muncitoresc Român au un rol deosebit în desfășurarea operațiilor de colectare. Într-o de toate este necesar o puternică muncă de lămurire în rândurile țăranimii muncitoare, arătându-i cum cotele de predare sunt întocmite astfel ca să dea mai mult și să se muncă mai mult, adică greul acestor colectări este suportat de bogății, iar cei cu pământ puțin nu dau nimic, sau dau foarte puțin. Lămurind în felul acesta țăranimea muncitoare, o vom putea mobiliza la sprijinirea acțiunii organelor de colectare.

Este necesară această muncă de lămurire pentru că exploatarea de la sate au lansat o serie de vorburi care au avut oarecare influență în rândurile celor ce muncesc la sate. În această muncă trebuie să antreneze și sindicatele de salariați agricoli. Și cum ne învârtă Rezoluția cel de a doua plenare a Comitetului Central și Partidului Muncitoresc Român.

În sprijinul muncii organizațiilor de Partid de la sate vor pleca mâine în județ 200 de îndrumători pentru a sta de vorbă cu sâtenii și a-l învârtă care este rostul acestor colectări, de ce și cum se fac ele. Deasemenea, în centrele de plăși vor avea loc Duminică seșine plenare cu membrii de Partid.

O altă sarcină ce revine organizațiilor de partid este aceea de a susține și să asigure ca organele de colectare (Continuare în pag. 6-a)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul V No. 1235
Arad, Duminică 11 Iulie 1948

Patruștutul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Să învățăm de la marele nostru educator, Partidul Bolșevic al URSS.

— a spus tov. Ana Pauker, secretar al P. M. R., în expunerea ei cu privire la Rezoluția Biroului Informativ

În vederea prelucrării Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia, a avut loc la Ploesti, o adunare a activului organizației județene Prahova a Partidului Muncitoresc Român.

Adunarea a primit de tovarăsa Ana Pauker, secretară a PMR, care a venit să facă o expunere asupra Rezoluției Biroului Informativ, cu aplauze puternice și strigând „Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român”.

După deschiderea ședinței tovarăsa Ana Pauker a arătat că între gravele abateri dela învățătura marxist-leninistă, săvârșite de conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia în politica internă și cea externă, există o strânsă legătură.

Ignorând factorii cărora ei datorase anumite succese obținute, și atribuindu-le unor însușiri proprii excepționale, conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia au alunecat pe drumul greșit al naționalismului burghez, propriu claselor exploatare, rupând cu tradițiile internaționaliste și trădând Frontul Unic Socialist.

Trufan și plini de sine, conducătorii iugoslavi au uitat că înseamnă pentru întreaga lume muncitoare Uniunea Sovietică condusă de marele ei Partid, Partidul Comunist Bolșevic, au uitat că Partidul Comunist Bolșevic a fost acela care dezvoltând în mod creator marile învățături ale lui Marx și Engels, sub conducerea lui Lenin și Stalin, a tras în mișcare muncitorii și oamenii întregi, drumul sigur pentru eliberarea de sub jugul imperialistilor.

Noi știm că cuceririle noastre sunt de nesdruncinat — a arătat tov. Ana Pauker — tocmai pentru că suntem internaționaliști, pentru că în fruntea luptei pe care o ducem pentru a ne apăra cuceririle noastre democratice, luptă Uniunea Sovietică, luptă democrațiile populare, luptă partidele comuniste și oamenii muncii din toate țările au vrute de imperialiști”.

Partidul internaționalismului marxist-leninist și alunecarea pe șanta naționalismului, au dus pe conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia la o nouă greșală.

Ei au ajuns să mutamalizeze contradicțiile de clasă în Iugoslavia, uitând învățătura marxist-leninistă despre clasă și luptă de clasă, uitând că principala forță în stare să asigure mersul înainte spre desființarea exploatare este clasa muncitoare în frunte cu Partidul ei.

Numai Partidul clasei muncitoare, călăuzit de învățăturile lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, nu pierde realitatea drumului pe care merge. El vede limpede înainte să pe exploatarea. Numai partidul clasei muncitoare, ca avangardă a clasei muncitoare, poate păstra acea limpezime a minții, acea răbdare în judecată, acea lipsă de pripeală — care îi pot asigura victoria definitivă.

Dar conducătorii iugoslavi neagă rolul istoric al proletariatului, ei au subapreciat proletariatul, n'au avut încredere în clasa muncitoare și în Partidul ei, n'au avut încredere că Partidul strânge în jurul lui masele pentru a le conduce.

Ei au denaturat caracterul Partidului, trădând învățătura marxist-leninistă despre Partid. De act o rezultat situația din Partidul Comunist din Iugoslavia, unde în locul democrației interne de Partid, în locul criticii și auto-criticii, a fost întronată o formă de conducere seculară birocratică și un terorism crunt.

Un adevărat Partid Comunist un partid marxist-revolutionar, cu un program limpede, propriu de luptă împotriva exploatare, de luptă pentru construirea socialismului, nu există în Iugoslavia. El a fost dizolvat în masa fără de partid, în care sunt laolaltă muncitori cu fabricenți și mari negustori, țărani săraci cu țărani chiburi și alți exploatare.

Conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia au mers din greșală în greșală și când din par-

tea Partidului Comunist Bolșevic și a celorlalte partide comuniste frățesti li s'a atras atenția asupra acestor greșeli, ei s'au arătat intratată de îmbăcșiți de trufie și orgoliu, încât au apucat-o pe calea nepartinică a negării absolute a greșelilor lor, rupându-se din Frontul Unic Socialist; ba chiar, pentru a-și putea menține poziția lor antimarxistă, anti-populară, au pășit pe calea înșelării directe a Partidului și a maselelor.

au decretat măsuri stângiste, care în condițiile actuale din Iugoslavia, nu înseamnă altceva decât o aventură sortită dinainte eșecului, sau o declarație demagogică sfrunțată.

Toate acestea sunt menite să cum promită socialismul în fața maselelor și să facă jocul puterilor imperia-liste.

„Din greșelile Partidului Comunist din Iugoslavia — a arătat tovarăsa Ana Pauker — noi trebuie să învățăm a fi mai uniți ca oricând

să ducem în rândurile Partidului nostru o muncă colectivă, să dezvoltăm democrația internă de Partid, să învățăm în organizațiile de Partid critica și auto-critica. Grija noastră rămâne aceea ca Partidul nostru să fie conducătorul proletariatului și al întregului popor muncitor. Prin Partidul nostru să însușim întregului popor spiritul de modestie și demnitate, spiritul de libertate, de independență și suveranitate națională, și în același timp credința că nu ne poate fi bine, decât prin frăție cu celelalte popoare; să însușim întregului popor dorința de a învăța dela popoarele Uniunii Sovietice, care înclăntea noastră au noriți pe drumul glorios spre clădirea socialismului, la clădirea comunismului.

Să însușim clasei muncitoare, să însușim celor ce muncesc voinea noastră de a învăța dela clasa marxistă, dela Marx și Engels, dela Lenin și Stalin, dela marele nostru educator, Partidul Bolșevic al URSS. Iată ambiții, iată dorinți și voinți care ne vor ajuta să mergem înainte! — a încheiat tovarăsa Ana Pauker, în mijlocul aplauzelor și uralelor: Trăiască gloriosul Partid Bolșevic, în frunte cu marele Stalin! Trăiască Partidul Muncitoresc Român, în frunte cu Comitetul său Central!

Plata salariilor și pensiilor publice începe la 20 Iulie

BUCUREȘTI. (Agerpres). — La Ministerul de Finanțe a fost întocmit decretul pentru plata salariilor și pensiilor publice pe luna Iulie în total de lei 1 miliard 366 milioane 815 mii 500 lei. Totodată Mi-

nisterul de Finanțe acordă prin același decret subvenții Casei Generale de Pensii și Casei IOVR, în suma totală de lei 435 milioane plata salariilor și pensiilor publice va începe la 20 Iulie 1948.

Din Tara Socialismului

Pregătiri pentru a 30-a aniversare a R.S.S. Bielorusse

In curând se vor sărbători 30 de ani dela constituirea R.S.S. Bielorusse. Scriitorii, pictorii și regizorii lucrează în prezent la terminarea unor opere închinare acestei aniversări. Colectivul studio-ului cinematografic pregătește un film istorico-documentar, reprezentând succesele poporului bielorus în decursul ultimilor 30 ani.

Restaurarea palatului pionerilor din Minsk (Bielorusia)

La Minsk se reconstruiește palatul Pionerilor distrus în timpul războiului. Noua clădire va avea un teatru, un cinematograf, săli sportive, laboratoare, ateliere și secii de încălzire pentru diverse cercuri artistice.

„Istoria Leningradului” — o vastă operă colectivă

La Institutul de istorie al filialei din Leningrad a Academiei de Științe a URSS, a început redactarea unei vaste opere în 3 volume intitulată „Istoria Leningradului”. La editarea acestei opere lucrează un mare număr de istorici, literari, arhitecți. Opera va apărea în anul 1953, la aniversarea a 250 ani dela fondarea Leningradului.

O scurtă monografie a lui V. G. Belinski

Sunt câteva zile dela centenarul marelui critic și revoluționar democrat V. G. Belinski.

Cu ocazia prilej, „Cartea Rusă” a tipărit într-un volum comun intitulat „V. G. Belinski”, o scurtă biografie de N. Vodovozov și un articol de A. Lavrenki, „Belinski și gândirea progresivă din secolul XIX”.

Ambele lucrări insistă asupra elementului realist specific inteligenței populare ce se manifesta în opera lui Belinski și analizează luminos înținsa și rodnică influență a acestuia, asupra gândirii progresiste în general și în mod special asupra literaturii, care datorază într-o covârșitoare măsură genialității critic, faptul de a fi ajuns în Rusia, o forță culturală și revoluționară, ca poate în nicio altă țară din lume.

Pentru ceeace a însemnat Belinski în ansamblul gândirii ruse a veacului trecut, sunt foarte sugestive versurile lui Nekrasov subliniate în expunerea biografică a lui Vodovozov:

„Tu ne-ai învățat să căutăm

omeneste

și poate că ai fost primul care

te-ai gândit la popor

și poate că ai fost primul care

ai vorbit

de egalitate, fraternitate

și libertate”.

Misiunea lui Mikluho-Maclai

(Cinema Forum)

Având la îndemână doar știința acumulată cu multă conștiinciozitate, tânărul savant Mikluho-Maclai, porneste la drum, pentru a culege dovezi concrete în favoarea susținerii tezei sale.

Conștient de încrederea nemărginită în justele descoperiri sale, pătruns de spirit patriotic, plin de vitalitate și înarmat cu tăria conștiinței de neînving a savantului care își pune cunoștințele în slujba înfrățirii popoarelor, Mikluho-Maclai debarcă pe țărmul neexplorat încă a Novei Guinee.

Pășeste pe pământul populației băștinase ca un om între oameni. Dacă el posedă briciu și cei de pe țărm sulile cu vârșuri de piatră cioplită, este între ei doar diferență de vârstă. Sute și mii de ani de dezvoltare istorică.

Este de neuitată scena în care ni se prezintă întâlnirea omului civilizat cu omul preistoric (cum spune Maclai). Savantul, frânt de drum și de căldura dogoritoare se culcă pe pământ și adoarme în văzul băștinășilor uimiți.

Ei devin repede prieteni. Și imediat antropologul se pune pe muncă. Cercetează structura scheletului și a craniului băștinășilor. Pământul se clatină de cutremure dar Maclai stă neclintit lângă microscopul său și analizează caracteristicile structurale ale părului papușilor. Nu se sperie să străbată regiuni pustii, face 70 km. sub arșița dogoritoare a soarelui, dar jumătate mort de sete și rupt de oboseală, totuși își ajunge linta, găsește un alt trib de băștinăși cu pielea mai neagră, găsește noi elemente de cercetare.

Și cercetările îi dovedesc justetea tezei.

Nu există rase superioare și rase inferioare, precum nu există nici rase pure. Rasele s-au amestecat în decursul istoriei.

Mikluho-Maclai și-a atins scopul. Se poate întoarce în țară.

Dar iată că el este boicotat, i se pun piedici în muncă, i se fură notițele, preparatele, este pus în imposibilitate de a-și susține teza, dovezile fiindu-i sustrate sistematic din laborator.

Suntem în a doua jumătate a secolului trecut. După războiul franco-prusian din 1870,

Germania lui Bismarck, devenit mare putere continentală este domoic de cuceriri coloniale. Ea, folosindu-se de genul explorator al savantului rus, debarcă în Noua Guinee și transformă țărmul atât de pașnic și fericit, într'un iad pentru populația băștinășă. Debarcă pe țărm colonizatorii, negustorii, oameni nesățioși, lacomi de aur și câștig, albi, reprezentanți ai atarisei rase superioare.

Conceptia savantului Mikluho-Maclai despre rasele omenesti nu poate decât să dăuneze planurilor de cucerire ale imperialistilor, care sub semnul teoriei greșite a rasei superioare, trec prin foc și sabie populația băștinășă a Novei Guinee. Teoria de rasă folosește imperialistilor pentru a putea exploata cât mai mult popoarele din colonii.

O scenă zguduitoare, cu adânc continut uman este revizuirea între Maclai și prietenul său Maho, fiu al tribului din Noua Guinee. Maho, transportat cu un grup de băștinăși în Europa, este închinat grații și expus privirilor curioase ale publicului.

Savantul și soția sa, care întru-chipează nu numai figura femeii plină de duioșie, dar și a colaboratoarei active a bărbatului ei, sunt izolați. Mikluho-Maclai, bolnav și obosit vede cu desăvârșire că opera sa a ajutat la anexarea Novei Guinee la Imperiul German.

Dar înainte de a muri, cu ochi de vizionari, el prevede prăbușirea imperialismului sub jugătoria de popoare și nașterea unei lumi noi, în care nu există exploatare și exploatați, unde nu există ură de rasă și dușmănie între popoare.

Astfel, filmul închinat muncii savantului Mikluho-Maclai, nu reprezintă numai o simplă reconstituire a epizoadelor esențiale din viața marelui om de știință rus, ci o reconstituire făcută pe baza unei analize atente a întregului cadru contemporan.

Pitorescul regiunilor exotice, prezentarea vieții băștinășilor, redarea caracterului oamenilor uitați de istorie, regia excepțională, jocul natural al artiștilor, — sunt tot atâtea cauze care desăvârșesc perfecțiunea acestei creații artistice a cinematografiei sovietice. (h. c.)

Azi șezătoarea culturală a Sindicatului Alimentar

Sindicatul Alimentar din Arad, Secția Ospătării, aranjează în ziua de azi Sâmbătă, 10 Iulie a. c., la orele 17, în sala mare a Palatului Cultural, o reprezentatie culturală cu program artistic.

În cadrul programului va cânta corul mixt al întreprinderilor: Fabrica de Zahăr, Îndăgrara și Sindicatul Grafic.

Vor recita versuri muncitorii și muncitoarele Faskeri Elisabeta, Pondan Felicia, Karakai Gheorghe, Traier Iosif, Nicolescu Nico-

lae.

Grupa de dans a fabricii Îndăgrara, va prezenta dansuri românești, rusești și maghiare.

Fot în cadrul acestei serbări vor cântaarii de operă și cântece populare următorii tovarăși și tovarășe: Simon Rozalia, Seredneanu, Hamburger și Ottrok Francisc. Maestrul dirijor Csánvi Matei va acompania toate numerele muzicale ale cântăreților și va preda potpouriri de opere la pian.

Intrarea liberă

PROGRAMUL DE RAD

Azi, 10 Iulie 1948

Radio România — Radio București I. 13.00 Deschiderea emișiei — Cotele apelor Dunării — Paștele. 13.02 Din cântecele R. (disc.) 13.05 Cântec ale muncitorilor de pretutindenți (disc.) 13.25 Revista Presei. 13.30 Târziu Ion Mălahe. 14.00 Radio Jurnal. 14.25 Ora Armatei. 15.13 Închiderea emișiei. Radio România București II. 18.00 Deschiderea emișiei — Orchestra Stănescu. 18.45 Carnet Cultural. Cronica literară de Paul Georgescu și cronica limbii de prof. Alexandru Graur. Radio România. 19.00 Știrea în limba maghiară. Ora celor. Radio România — Radio București II. 19.30 Geografia muzicală a României de prof. H. Breuner. Radio România — Radio București I. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Prezentarea concertului. Concertul Orch. de Studio dir. de Theodor Rogalski — sol. Zăna Săvescu — canto. În programul evenimentelor internaționale. 21.35 Buletin sportiv. 21.40 Mășina Arăutu — canto. 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Cabaret muzical. Radio România — Radio București I. 23.00 Seară de dans (discurs). 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Continuarea muzicii de dans (discurs). 23.50 Știrea populară românească (discurs). 24.00 Închiderea emișiei.

Duminică reprezentatia ansamblu artistic al Sindicatului Higienei

Duminică la orele 18.30, în sala Palatului Cultural debutează în fața publicului arădan ansamblul artistic al Sindicatului Higienei, care în trecutul apropiat a câștigat trecerea culturală între cele două sindicate „Higiene” din Arad și Misoara.

Programul artistic prezentat de echipa muncitorească compusă din 23 de numere spectaculoase și deosebit de atractive, este identic cu acel care obținut premiul I la concurs.

Informații

PĂTRIOTUL

Organ al Partidului Muncitorilor Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd. Republicei No. 85 (fost Măriei) Telefon: 1689.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal Telefon: 1692.

(Taxa postală plătită în numărul conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte tipografia. Tel. 20-77. Cont DEC 87945

— FARMACII DE SERVICIU

Azi în noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Strelikovski, str. Eminescu, Danciu, piața Mihai Viteazul, Niedermayer, în palatul Mălaheș, Dick, str. Mălaheș.

— PAROHIA GRECO-CATOLICĂ din Sinteza-Mare publică concurs pentru ziua de 1 August 1948 pentru ocuparea postului de cantor. I. Condițiile sunt a se vedea la Oficiul parohial. Doritorii de ocuparea postului sunt rugați a se prezenta Duminică la sf. Biserică. p.785

Dumnicatul PLUGARILOR



Colectările se fac în folosul celor ce muncesc la sate și la orașe

Cum se socotesc cotele de predare

Începând cu ziua de azi începe treierul. Peste 600 de batoze vor intra în funcțiune în tot cuprinsul județului. Și conform dispozițiilor vor trejera mai întâi țărânii săraci. Dar nimeni nu va putea trejera fără a avea asupra sa procesul verbal dat de comisiunea de colectare. Cum se vor socoti cantitățile pe care trebuie să le predea fiecare producător agricol?

Acestea se vor socoti potrivit cu întinderea terenului arabil, cu recolta obținută la hectar și cu suprafața cultivată cu cerealele respective, așa

Exploatarea agricolă	Grâu Cota Scutit	Orz Cota Scutit	Ovăz Cota Scutit
0-1 ha			
1-3 ha	250 kgr. la ha	100 kgr. la ha	150 kgr. la ha
3-5 ha	420 kgr. la ha	150 kgr. la ha	200 kgr. la ha
5-10 ha	560 kgr. la ha	200 kgr. la ha	250 kgr. la ha
10-20 ha	700 kgr. la ha	250 kgr. la ha	300 kgr. la ha
20-50 ha	840 kgr. la ha	300 kgr. la ha	350 kgr. la ha
Peste 50 ha	980 kgr. la ha	350 kgr. la ha	400 kgr. la ha

Un plugar din această comună, care are un ha. pământ arabil, nu va da nimic.

Deacă are 2 ha. din care a cultivat 1 ha. cu grâu și 1/2 ha. cu orz, va trebui să dea:

pentru grâu: 250 kgr. x 1/2 ha. = 250 kgr.

pentru orz: 100 kgr. x 1/2 ha. = 50 kgr.

Așa dar el va da 250 kgr. grâu, ADICĂ 15% DIN RECOLTA LUI.

cum arată deciz. Min. Comerțului. Comisiunile județene de colectare vor stabili ce recolte s'au obținut pe hectar în fiecare comună și vor comunica această Comisiunilor comunale de colectare prin comisiile de plasă.

Comisiunile comunale la rândul lor vor comunica în scris fie cărui producător agricol, cantitățile de cereale pe care trebuie să le predea.

Să presupunem că într-o comună recolta este de 1600 kgr. la ha. la grâu, 1100 kgr. la ha. la orz și 1250 kgr. la ha. ovăz. În această comună cotele de predare sunt următoarele:

Grâu Cota Scutit	Orz Cota Scutit	Ovăz Cota Scutit
100 kgr. la ha.	100 kgr. la ha.	150 kgr. la ha.
150 kgr. la ha.	150 kgr. la ha.	200 kgr. la ha.
200 kgr. la ha.	200 kgr. la ha.	250 kgr. la ha.
250 kgr. la ha.	250 kgr. la ha.	300 kgr. la ha.
300 kgr. la ha.	300 kgr. la ha.	350 kgr. la ha.
350 kgr. la ha.	350 kgr. la ha.	400 kgr. la ha.

Un alt plugar din această comună care are 4 ha. pământ arabil din care a cultivat 1 ha. cu grâu, 1/2 ha. cu orz și 1/2 ha. cu ovăz, va trebui să dea:

pentru grâu: 420 kgr. x 1 ha. = 420 kgr.

pentru orz: 150 kgr. x 1/2 ha. = 75 kgr.

pentru ovăz: 200 kgr. x jum. ha. = 100 kgr.

Așa dar, el va da 420 kgr. grâu, adică 26% din recolta lui de 1600 kgr. 75 kgr. orz sau mai puțin de 14% din recolta lui de 550 kgr. și 100 kgr. ovăz, adică 16% din recolta lui de 625 kgr.

În schimb un fost moșier care are 45 ha., din care a cultivat 20 ha. cu grâu, 10 cu orz și 10 cu ovăz, va da:

pentru grâu: 840 x 20 = 16.800 kilograme.

pentru orz: 300 x 10 = 3.000 kgr.

pentru ovăz: 350 x 10 = 3.500 kilograme.

Cu alte cuvinte, acesta va da 16.800 kgr. grâu, ADICĂ 52% din recolta lui de 32.000 kgr., 3000 kgr. orz, adică aproape 30% din recolta lui de 11.000 kgr. și 3500 kgr. ovăz, adică tot cam 90% din recolta lui de 12.500 kgr.

Decizia stabilește că socoteala se va face nu pentru fiecare plugar în parte, ci pentru fiecare exploatare agricolă în parte, înțelegându-se prin exploatare agricolă toate terenurile agricole care aparțin sau sunt lucrate în comun de cel ce alăturează o gospodărie, indiferent de titlul de proprietate și de cel în baza cărui lucrează, precum și indiferent dacă lucrează sau nu sub același acoperământ.

Din exemplele de mai sus se vede clar că cei loviți sunt exploatarea satei și că colectările se fac în folosul țărânilor muncitoare și a populației muncitoare la orașe.

Sindicatul salariaților agricoli consideră mobilizat pentru buna reușită a acțiunii de colectare a cerealelor

Interesându-ne la Sindicatul agricol județean despre felul în care futelege să contribuie la reușita campaniei de colectare a cerealelor tov. Homoki Mihai, președintele acestui sindicat, ne spune:

— Noi suntem conștienți că acțiunea de colectare a cerealelor din anul acesta are un caracter profund democratic și va contribui foarte foarte mare măsură la strângerea alianței între clasa muncitoare și țărâna muncitoare, tocmai pentru că s'au fixat cote de predare progresive, lovind în exploatarea proprietății agricole.

Tot pentru buna reușită a colectării, noi vom mobiliza întreg proletariatul agricol spre a ajuta organele de colectare și a veghea ca elementele exploatare să nu se eschiveze în niciun fel.

Prima acțiune de lămurire a proletariatului agricol o vom face Duminică, în cadrul unor ședințe la reședințele de plasă Târnova, Sebis, Siria, Iene și Radna. Deasemenea vor avea loc ședințe la Săratec, Scitla, Semlac, Nădlac, Vărbani, Măre, Măceș, Sărmășel, Ianoș, Săfrâș, Tâmpari, Cinteș, Nădlac, Sântănăscu și Zădărlac.

— Astfel vom putea cuprinde aproape toți cei 14.000 membri ai sindicatului nostru, pentru a-i mobiliza alături de clasa muncitoare în această regiune, din care proletariatul agricol va fi înzestrat prin faptul că strângerea cotelor de predare se face de către organele de Stat, sub îndrumarea și supravegherea Partidului Muncitoresc Român și prin faptul că toate acțiunile vor avea un caracter al desfășurării luptei de clasă la nivel de muncitor și țărăniț, hotărât Partidul clasei muncitoare.

Organele administrative din plasa Pecica și-au luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru executarea în bune condițiuni a operațiilor de colectare a cerealelor

În prezența subprefectului județului nostru, Istrate Fulvii și inspectorului administrativ, Gafencu Aristide, a avut loc în comuna Pevine o conferință de plasă la care au participat toți factorii administrației locale și reprezentanții organizațiilor PMR și ai organizațiilor de masă.

Întreaga conferință a avut ca scop principal prelucrarea amănunțită a instrucțiunilor în legătură cu colectările de cereale și în această privință subprefectul Istrate Fulvii și prim-președintele plasei Pecica, Negrea, Ion, au arătat pe larg însemnătatea colectărilor, subliniind că organele administrative și organizațiile de Partid au datoria de a veghea și a depune toate eforturile esențiale de colectare să decurgă în cele mai bune condițiuni.

Organele administrative din toate comunele plasei Pecica și-au luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru a face ca operațiunile bune rezultate în întreaga plasă. De la colectare să poată da cele mai

asemeni în numele organizațiilor de plasă PMR, a vorbit tov. Crucean Sabin arătând că membrii de partid din toate organizațiile din plasă vor da sprijin efectiv și vor veghea la buna reușită a colectărilor.

MAGHERU VASILE, corresp. Pecica

Muncitorii agricoli dela ferma A. F. S. M. din Semlac au terminat secerșul în 9 zile

La ferma AFSM din Semlac a început secerșul la 24 Iunie și în timp de 9 zile muncitorii și tehnicienii au reușit să termine tăiatul celor 100 jugăre cu grâu de toamnă, 16 jugăre cu orz de primăvară. Muncitorii au realizat acest record cu numai două tractoare și două secerătoare, astfel că media pe zi este de 8 jugăre.

Stirea aceasta ne arată că la fermele de Stat AFSM se duce o muncă rațională, că se depun eforturi pentru o cât mai mare productivitate. Muncitorii acestei ferme au reușit să obțină un asemenea record datorită unei juste organizări a muncii.

Dar înainte de a se fi trecut la muncă de organizare, tov. Kertész Iosif a avut o convorbire cu muncitorii cu care prilej le-a explicat acestora că prin ducerea unei munci raționale productivitatea muncii va crește, recolta va fi mai mare, deoarece și risipa este redusă la minimum. Și toate acestea se fac în folosul fermei, adică a Statului, care astăzi este Statul oamenilor muncii dela orașe și sate. Și totodată prin felul în care se va munci la aceste ferme, muncitorii vor deveni un exemplu pentru toată țărâna muncitoare din jurul fermei, învățându-o pe aceasta din urmă să vadă care snt avantajele muncii raționale în domeniul agriculturii.

Grupul sindical agricol din Răpsig și-a luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru ducerea la bun sfârșit a muncilor agricole

În comuna Răpsig, treizeci la sută din țărâna sunt muncitori agricoli.

Muncitorii agricoli, căzând nedreptățile ce li s'au făcut din partea locuitorilor înstăriți, îndrumați de organizația de bază P.M.R. din localitate, s'au organizat în sindicatul agricol, în prezent Grupul Sindical al Salariaților Agricoli din Răpsig numărând 102 membri.

La ședința de organizare a muncitorilor agricoli în Sindicat la care au participat tov. Fildan, delegatul Consiliului Sindical Județean Arad

și tov. Becin Gheorghe secretarul org. de bază P.M.R. din localitate, comitetul grupului sindical, cât și toți membrii și-au luat angajamentul să depună toate eforturile pentru a duce la bun sfârșit muncile agricole și colectările, de a nu face risipa la toate și de a lupta împotriva exploatarea din partea țărănilor înstăriți.

S'au evidențiat în muncă de lămurire și de organizare a muncitorilor agricoli tovarășii Iancu Dumitru, Iercan Nicolae, Crisan Simion și Topor Ioan.

BECIN GHEORGHE, corresp.

Cititi și răspundeti ziarul „Salvatorul”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Vânzări și cumpărări

TURISM D. K. W. meister, cauciucuri bune, de vânzare, Eminescu 8. 2722

CARBUNI forjă, brichete, cărbuni de lemn de vânzare P. Stefan cel Mare 10, telefon 30-11. 2721

VAND urgent birou, sufragerie, perdele lustre etc. dr. Nedelcu. Palatul Teatrului. 2748

CUMPAR casă particulară pentru gospodărie în Grădiște, Pârnea sau Cartierul Funcționarilor. Adresa: Eminescu 21-23, Stein. 2754

DE VANZARE cărămizi vechi, Cal. Aurel Vlaicu 21. 2759

VAND urgent 14 mii cărămizi vechi Str. Gheorghe Lazar 1-3, fostă bomboșeria „Carmen”. 2760

Cinema C.F.R. Grădiște

Sapte de ghindă

Hidvéghy Valeria
Bankó Gyula
Makláry Zoltan

„Omnia” Azi la orele 3, 5, 7, și 9,15 în Grădină

Rivalitatea a două femei pentru același bărbat.

In ochii tăi citesc minciuna

cu **Laura Nucsi, Loredana, Nino Besozzi**

URANIA Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30, și 9

Azi premieră o comedie muzicală.

Singur în viață

cu **Charles Trenet și Elvira Popescu**
și celebrul comic, **RELLYS** din Pilotul minune

„CORSO” Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30, și 9

Succesul stagiunii. Film 1948.

Onorabila Catherina

cu **EDWIGE FEULLIERE**

„FORUM” Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. la 3, 4,30, 6, 7,30 și 9

Azi premieră!

Un film de junglă, cu o realizare fără pereche, a căruia acțiune se petrece în insulele Oceanului Pacific și Indian

Misiunea lui Mikluho-Maklai

cu **S. Kurilov, G. Grigorieva**

La data de 15 Iulie se deschide vopsitoria și curățitoria chimică Str. Meșianu 5, unde se vopsește cu garanție rochi, costume bărbătești și orice alte materiale cu culori rezistente **INDANTREN.**

Anunț.

Partidul Național Popular org. jud. Arad

aranjează **A Z I** 10 Iulie 1948, la orele 18

o seară dansantă

cu program artistic, în grădina restaurantului „Mărășesti” vis-a-vis de Cercul Terit. Arad.

Tombola, bufet asortat, muzică excelentă. Beneficiul rezultat este destinat ajutorării poporului grec. Comitetul.

CRONICA SPORTIVA

Noua conducere a O.S.B.-ului a intrat în funcțiune

Noua conducere a OSP-ului Arad, a intrat în funcțiune cu data de azi, când toate resoartele au fost preluate de către noii titulari.

În numărul nostru de ieri am dat numele întregului comitet de conducere, urmând să mai dăm acum câteva amănunte în legătură cu organizarea noului comitet.

Pe lângă comisia tehnică, funcționează nouă persoane care au diferite sarcini, iar pe lângă colectivul de presă și propagandă funcționează o comisie de opt persoane. OSP-ul are un casier, care face plățile ordonate de către responsabilul serviciului administrativ.

Duminecă va avea loc la Arad un mare concurs de ciclism

Duminecă va avea loc la Arad, una dintre cele mai mari întreceri ciclisme pe care le-a văzut orașul nostru. La acest mare concurs vor lua parte cei mai buni cicliști ai orașelor:

Arad, Timișoara, Oradea și Caransebeș. Numărul total al participanților — după cum se așteaptă — va trece de șasezeci.

Probele vor consta din următoarele: 4000 metri pentru începători, 4000 metri pentru femei, 4000 metri seniori. 1000

metri concurs de viteză, 200 metri concurs pentru copii și 20 kilometri concurs de întrecere.

Publicul sportiv din orașul nostru, așteaptă cu viu interes desfășurarea acestui eveniment organizat de către districtul de ciclism din orașul nostru.

Concurenții se vor aduna Duminecă dimineața la orele 7 în Piața Miron Cristea, de unde în frunte cu o fanfară, vor pleca în fața sediului OSP, unde va avea loc pornirea.

Concurenții vor primi premii prețioase.

Duminecă pe arena Gloria CFR înfrunghi AMEFA-ASTRA

Duminecă după amiază arena Gloria adăpostește două meciuri interesante. La ora 15.30 echipa de old-boy a CFR-ului își va măsura forțele cu AMEFA-Astra old-boy. Întâlnirea între „băieții bătrâni” ai celor două grupări, va fi cât se poate de amuzantă.

La orele 17.30 echipa remaniată a feroviarilor din localitate, va înfrunta redutabilul team al grupării AMEFA-Astra. Ambele grupări fac pregătiri intense în vederea meciului. Foarte probabil că vor fi încercate câteva elemente noi.

Matchul CFR-AMEFA-Astra se organizează cu prețuri populare, pentru ca toată lumea să-l poată viziona. Dat fiind omogenitatea și tehnica echipei feroviare, cât și sufletul și elanul cu care joacă echipa muncitorească, ne este dat ca Duminecă să vedem un joc frumos, de care publicul arădan este dornic, după lungul repaus la care a fost supus.

Delegații de arbitri pentru jocurile de Duminecă

CFR-AMEFA-Astra teren Gloria orele 17.30 arb. Măcean, Burdan și Risztin.

CFR-AMEFA Astra old-boy, teren Gloria, orele 15.30, arb. Cismas Sava, Göpflich, Rasca.

CUPA UNITATII

SEBIS—Milanovici și Joja.
PANCOTA—Jakab și Bakay.
PECICA—Reinhardt și Medve.

S'a deschis „BODEGA”

restauratorului **Comoți**

Rog sprijinul Onorabilelor clientele.

Comoți Adalbert

„Unio”

Dintr'un instrument de jaf și exploatare

Moara Lidolt din Radna

a devenit un mijloc pentru ridicarea bunei stări a țărănimii muncitoare

Povestea morii dela Radna, fostă proprietate a lui Ștefan Lidolt, este povestea tipică a jafului, corupției și exploatării nemiloase a țărănimii în cadrul unei societăți capitaliste, pentru că acesta — ca și alți foști patroni — nu s'a dat în lături dela nicio metodă, numai și numai pentru a se îmbogăți cât mai mult.

Ștefan Lidolt a trăit pe lângă curtea unui grof din Secas. Acolo a învățat el cum și ce fel trebuie să facă pentru a aduna bogății. Acolo a învățat cum trebuie jefuit poporul, țărăni. După primul război mondial Ștefan Lidolt se pomenește singurul om de încredere al grofului, rămas la moșia din Secas. De atunci începe furtul. Ștefan Lidolt, sub pretextul că are grijă de averea grofului, își făcea o parte din ce în ce mai mare din această moșie. Ba, într-o zi primește și împuternicirea dela grof să lichideze toată averea din Secas. Și Lidolt o lichidează, însă în așa fel că, el se pomenește cu moară în toată puterea cuvântului.

CUM JEFUIA LIDOLT MUNCITORIMEA ȘI ȚĂRANIMEA DIN RADNA

De atunci a început Ștefan Lidolt jefuirea țărănimii muncitoare. Iată unul din procedeele pentru pășuire se reține, de obicei, la aceste mori, un procentaj de 2 la sută. Stăpânul morii s'a gândit: de ce nu reține el 4 la sută și chiar mai mult? Gândul l-a pus în practică. Astfel sute de kilograme de făină și rămăneau pe nimic, iar atunci când muncitorii și țăranii din Radna și jurul Radnei veneau să cumpere 2-3 kgr. de făină, șeful li dicta Lidolt, așa cum voia el.

Dar Lidolt era acela care fixa și prețul cerealelor în regiunea Radnei, pentru că el se transformase în cel mai mare cumpărător de grâu. Și nu rareori s'a întâmplat că a ridicat prețul grâului, numai pentru că țărănimia săracă și muncitorii dela carierele de piatră din jur să fie nevoiți a cumpăra făină cu prețul pe care el li dicta.

CONSECINTELE NAZIONALIZĂRII ACESTEI MORI PENTRU MUNCITORIME ȘI ȚĂRANIMEA MUNCITOARE

Acum însă, prin naționalizare, acestei situații de jăcmănire a celor ce muncesc s'a pus capăt.

De acum moara aceasta este a

celor ce muncesc din această regiune și ea va deservi numai interesele acestei țărănimii. Muncitorii dela carierele de piatră și cei dela păduri vor găsi la această moară, de altfel ea și țărănimia săracă, un sprijin neprecupelit. Nu numai jaful în momentul măcinării nu va mai exista, dar chiar și prețul făinei, pe care acești oameni o cumpărau în cantități mici și foarte deseori, va fi cel stabilit de către guvernul care reprezintă pe oamenii muncii și care luptă cu vigoare împotriva exploataților, fie ei la oras, fie la sa-

SARCINILE ORGANIZAȚIEI DE PARTID, A SINDICATULUI MIXT ȘI A TOV. FLUERAȘ

Acest lucru însă nu-l cunoșc așa cum ar trebui să-l cunoască, oamenii muncii din plasa Radna. Nu-l cunoșc, pentru că organizația de Partid nu a dus până acum o temernică muncă de lămurire în acest sens. Cercul la Radna o seamă de svonuri care au scopul de a compromite actul naționalizării prin tendința lor de a susține pe fostul patron. Și nu numai în rândurile exploataților din această comună, dar chiar în sânul maselor muncitoare și a țărănimii sărace de aci cercul asemenea svonuri. Tovarășii noștri au sarcina de a ajuta pe tov. Flueraș, directorul morii, pentru a pune la punct o seamă de chestiuni. Astfel peste câteva zile începe măcinatul și moara nu are decât cel mult 500 kgr. motorină, ceea ce în-

Duminică, frizerii, coaforii și cosmeticienii încează dela 8-13

Muncitorii organizați în Sindicatul Higiena Arad, Duminică trecută au muncit voluntar dela 8 la 13 pentru ajutorarea copiilor eroicilor luptători greci pentru libertate.

Duminică, 11 Iulie coaforii, frizerii și cosmeticienii vor lucra iar, dela 8 la 13 în vederea măririi fondului cultural al Sindicatului Higiena, dovedind prin aceasta preocuparea lor zilnică de a depune toate eforturile pentru ridicarea nivelului lor ideologic și cultural.

semnează oca 36 ore de lucru. Aproximativ cu motorină trebuie să fie făcută imediat. Totodată tov. Flueraș trebuie să ia măsuri ca rezervorul să fie curățat de cantitatea mare de murdărie ce s'a depozitat acolo de ani de zile. Apoi presa de ulci și moara necesită curele, pentru că cele existente vor împiedica măcinatul.

Deasemeni ar fi nevoie ca până la recolta de floarea soarelui să fie complet refăcute cuptoarele dela lespezi din presa de ulci, care sunt deteriorate.

A face toate acestea însemnează a pregăti totul pentru ca rentabilitatea acestei mori și prosci de ulci să fie asigurată, însemnează a da un real sprijin pentru aprovizionarea cu făină a oamenilor muncii din această regiune, adică a le asigura o făină bună și la timp, pentru o tot atât de bună pâine.

Muncitorimea din Arad în sprijinul copiilor greci

Răspunsul sindicaliștilor arădani la apelul muncitorilor dela „Malaxa”

Lupta eroică pe care poporul grec o duce împotriva imperialiștilor cotropitori anglo-americani și împotriva guvernului monarho-fascist, constituie zi de zi noi și noi pagini glorioase în istoria de eliberare națională a acestui popor. Cu o hotărâre și o dărzenie, care smulge admirația întregii lumi, țărani, muncitori, femei, bătrâni și tineri din Grecia luptă cu armele în mână, în condițiunile cele mai grele pentru a scăpa de jugul imperialist.

Forțele democratice din toate țările își manifestă tot mai mult solidaritatea cu această eroică luptă, susținând cu indignare manevrele imperialiste și ajutând cu toată dragostea poporul grec în lupta lui.

Și poporul muncitor din țara noastră participă cu tot entuziasmul la marea acțiune de ajutorare a poporului grec. Muncitorimea din uzinele „Malaxa” din București a lansat un călduros apel către oamenii muncii din întreaga țară pentru a ajuta efectiv pe copiii greci și acest apel a fost primit cu multă însuflețire și de către muncitorimea arădană.

Astfel muncitorimea celeristă

Organizarea funcționării Prezidiului R. P. R.

BUCUREȘTI. (Agerpres). -- Monitorul Oficial de Vineri publică decretul privind la funcționarea Prezidiului Marei Adunări Naționale a R.P.R. și organizarea și funcționarea serviciilor interne.

În atenția comercianților și industriașilor

USIC-ul atrage atenția celor interesați că la 15 Iulie 1948 expiră termenul până la care trebuiesc depuse cererile pentru eliberarea certificatului de existență la Camera de Industrie și Comerț. În conformitate cu legea Nr. 250-1947 toți acei care nu vor depune cereri până în acea dată, vor fi sancționați conform articolului 17 din legea sabotajului.

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

contribuie la această acțiune cu 5000 ore de muncă, muncitorii încadrați în sindicatul Metalchimic contribuie cu câștigul lor din 2133 ore de muncă. Muncitorii dela ITA donează câștigul a 4000 ore de muncă, Sindicatul Igienă cu 1400 ore, Sindicatul transporturi cu 380 ore, Sindicatul salariaților comunali cu 702 ore, iar Sindicatul CAM cu 218 ore.

Răspunsuri similare la acest apel au dat și celelalte sindicate arădane alăturându-se cu tot entuziasmul la această acțiune pentru sprijinirea copiilor greci.

Gestul muncitorilor arădani precum și al muncitorilor din întreaga țară, constituie o strălucită și grațioasă manifestare de solidaritate a poporului nostru cu eroicul popor grec și cu lupta acestuia pentru eliberarea Greciei din ghiarele imperialismului anglo-american.

Federația Națională a fostilor Deținuți și internați politici antifasciști, împreună cu Asociația fostilor voluntari în armata republicană spaniolă, CGM, UFDR, Frontul Plugarilor și CDE, constienți de importanța aportului Republicii Populare Române în lupta împotriva imperialismului, a teroarei imperialiste și a agenților imperialiști, rămășițele legionare și reacționare din țara noastră, pentru pace, democrație și progres organizează pentru perioada dela 9 Iulie până la 23 August 1948 o serie de acțiuni cu scopul de a mobiliza masele populare împotriva teroarei imperialiste din Grecia, Indonezia, China, Palestina, cât și împotriva teroarei sâlbatică din Franța, Statele Unite etc.

În cadrul acestor acțiuni vor avea loc manifestări organizate de FIAP și la Arad.

Intervenția Serviciului de Control Economic pentru scăderea prețurilor dela restaurante

Pentru scăderea prețurilor la restaurante, cârciume, bodegi și la cotetării. Serviciul județean de control economic a întreprins o vastă acțiune. În cursul zilei de ieri șeful serviciului, tov. inspector Pecican, a invitat la o consfățuire pe reprezentanții branșelor de mai sus, adunându-se până azi un termen pentru scăderea masivă a prețurilor. Tov. inspector Pecican a arătat că în diferite sectoare de producție se ob-

servă o micșorare de prețuri și acest fapt nu poate rămâne fără efect nici asupra prețurilor mâncărilor din restaurante. La recalcularea de prețuri, efectuată în prezența organelor de control, a fost stabilit că

prețurile practicate până în prezent de restauratori și bodegari, sunt exagerate și pot fi reduse cu cel puțin 30-40 la o-

tă. La fel și prețurile prăjiturilor pot fi micșorate în mod simțitor.

Reprezentanților de restaurante, cârciumarilor, bodegarilor și cofetarilor li s'a pus în vedere că începând cu ziua de azi produsele lor să fie puse în vânzare cu nouile prețuri recalculate. Executarea acestora va fi controlată cu cea mai mare severitate.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

A. Gromăko la plenara Consiliului de Securitate a demascat adevăratele intenții ale lui Bernadotte în Palestina

Municipalitatea din Berlin cere o singură monedă pentru Capitala germană

LAKE SUCCES. Culisele manevrelor imperialiste duse în legătură cu tratativele de armistițiu ale contelei Bernadotte, au eșit în plină imploare la iveală, din discursul rostit la plenara Consiliului de Securitate, de reprezentantul Uniunii Sovietice Andrei Gromăko.

Acest discurs a arătat pe deplin cum a înțeles mediatorul acestor tratative contele Bernadotte, — trecând peste impunitățile date de ONU — nu numai să servească interesele puterilor imperialiste, dar a trata și în contradicție cu hotărârile aduse înainte de Organizația Națiunilor Unite.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Andrei Gromăko, a arătat în cuvântarea sa că contele Bernadotte, în loc de a căuta prin toate posibilitățile de a se ajunge la un armistițiu convenabil pentru ambele părți și pentru normalizarea situației din Palestina, a recurs la propunerea unirii economice a Transjordaniei cu statul Israel, mai mult a propus deciziuni despre soarta orașului Ierusalim. — Problema care prin hotărârea ONU-ului din Noembrie a anului trecut, a fost de definitiv rezolvată. Ignorând hotărârile Organizației Națiunilor Unite, contele Bernadotte la ordinul acestora care caută să profite din vrăjmășia dintre popoarele arab și evreu, discreditează hotărârea ONU-ului în ceea ce privește împărțirea Palestinei, propunând revizuirea frontierei statului Israel. În favoarea regelui marionet al Transjordaniei, care este sprijinit de englezi. Opinia publică a stigmatizat deja atitudinea regimului transjor-

danian, unde Marea Britanie are planurile sale militare, având ajutorul și complicitatea Statelor Unite.

În încheierea cuvântării sale Andrei Gromăko, a arătat că prin aceste manopere, contele Bernadotte a desvăluit obiectivele adevărate ale cercurilor în a căror slujbă activează.

ÎN PALESTINA LUPTELE AU REÎNCEPUT

La încheierea editiei se anunță că forțele egiptene au reînceput ofensiva lor cu o zi față de termenul de expirare a armistițiului.

Ei au declansat și ostilitățile la sud de Rehovot.

Un avion egiptean a bombardat și Tel Avivul.

SE CERE O SINGURĂ MONEDĂ PENTRU ÎNTREG BERLINUL

BERLIN. Municipalitatea orașului Berlin a adus o hotărâre că, din cauza haosului financiar ce s'a produs în urma reformei monetare separate, înfăptuită de puterile ocupante din apusul Germaniei, este o necesitate inevitabilă ca în toate sectoarele din Berlin să circule o singură monedă valabilă, cea introdusă de autoritățile sovietice.

Hotărârea arată în motivarea ei

că, cele câteva mite în care s'au simțit „marele apusean” a fost în circulație, numărul somerilor a crescut în mod simțitor și dacă măsura menționată de a proclama o singură monedă în Berlin, n'ar fi fost luată, săptămâna viitoare numărul somerilor s'ar fi ureat la 100.000 de oameni.

REFORMA MONETARĂ AUSTRIACĂ ESTE ÎN FAȘA VOABEA BOGATĂȘILOR

VIENA. Reprezentantul Partidului Comunist Austriac deputatul Hohner, într-o cuvântare a arătat că, reforma monetară austriacă nu are ca scop revizuirea și confiscarea averilor acaparate în mod necinstit, ci dăunează maselor muncitoare, care în schimbul micilor depuneri din bănci au primit bonuri scadente în 22 de ani.

Bineînțeles, acești oameni, neavând posibilitatea de a aștepta amortizarea acestor bonuri în timp de 22 ani, vor fi nevoiți a le vinde pe preț de nimic bogătaşilor care vor fi în stare să le întrebunțeze pentru plata impozitelor.

Munții Grammos pot și trebuie să fie mormântul monarho-fasciștilor

Cartierul general al forțelor armate democratice grecești de sub comanda generalului Markos, comunică următoarele:

În perioada de timp între 15 și 30 Iunie, Armata Democrată a înfruntat în munții Pindului de Nord, ofensiva celor mai selecte unități ale armatei monarho-fasciste, care erau sprijinite de peste 100 tunuri, de aproape întreaga aviație, precum și de unități motorizate. În tot acest timp, armata inamică n'a putut să străbată nici măcar prima linie de apărare a Armatei Democratice. Unitățile noastre care acționează în masivele Pindului de Nord, printr-o anăcare inversată din poziții bine întărite, au pricinuit inamicului serioase pierderi. Încât anumite formațiuni ale sale n'au mai fost în stare să reînceapă atacul.

S'a cauzat astfel scăderea moralului armatei monarho-fasciste.

Concomitent, detașamentele Armatei Democratice care acționează în spațiile inamicului și anume în regiunea Macedoniei de Vest, Tesalia, Epir și Valtos, au desfășurat o vie activitate de hărțuire pe șoselele de aprovizionare ale dușmanului, atacând centrele sale din Amfipolia, Ptolemaida și Edessa.

Potrivit calculului celor mai modeste și pe baza datelor care au putut fi verificate, dușmanul a avut 5.037 pierderi, atât în acțiunile prin câmpul al operațiunilor cât și în spațiile frontului.

Au fost doborâte 6 autoame inamice și distruse 8 tancuri și 125 automobile. A fost luată multă pradă în material de război și efecte militare.

De asemenea în această perioadă, adică 15—30 Iunie, 800 țineri luptători sau înrolat în rândurile Armatei Democratice.

Comandamentul General al Armatei Democratice felicită pe soldații și ofițerii săi care luptă în Pindul de Nord, pentru strălucita lor acțiune și îi invită la o întrecere patriotică în războiu. Să-și desvolte încă și mai mult arta lor militară să dea lovituri și mai zdrobitoare cotropitorilor simbrășii ai lui Truman, până în momentul când vom deslănțui contraofensiva generală.

Comandamentul General ridică deasemeni pe soldații și ofițerii care luptă în alte regiuni, sau în spațiile inamicului și îi invită să intensifice loviturile împotriva centrelor de aprovizionare ale acestuia și trupă triva unităților Gărzii Naționale.

Munții Grammos pot și trebuie să fie mormântul monarho-fascistului.

Aceasta trebuie să fie lozincă soldaților și ofițerilor Armatei Democratice care luptă în munții Pindului de Nord sau în restul țării.

Damascarea unui speculant care transporta zarzavaturi în alte orașe fără a avea brevet

În trecutul apropiat am arătat în coloanele ziarului nostru, că — deși avem o recoltă extrem de bogată și din leguminoase — prețurile articolelor alimentare din piața Aradului sunt ridicate. Acest fapt se datorează în primul rând speculanților, cari fac masive cumpărături și transportă mărfurile în alte județe. În urma controlului efectuat de către organele Serviciului județean de control economic, a fost identificat locuitorul Schwartz Ladislau din Arad, str. Matei Corvin No. 1, care — neavând firma înregistrată pentru comerț cu zarzavaturi — exercita acest comerț în mod clandestin. În cursul anchetei s'a stabilit că Schwartz Ladislau a achiziționat de pe piața Aradului mai multe sute de kilograme zarzavaturi, transportând această cantitate în alte orașe. I s'a dresat proces verbal pentru dare în judecată pe baza legii sabotajului.

La fel a fost dat în judecată pe baza legii de sabotaj locuitorul Kocsik Mihai din comuna Rovine, care în cursul unei trecute a adus prin contrabandă o bicicletă de damă din Ungaria în România.

În cursul unei anchete efectuată la fabrica de coniac, proprietatea lui Iosefina Stolez din comuna Ghiroce, organele de control au descoperit mari nelegui. Au stabilit că desi proprietara fabricii deținea la data de 27 August 1947 o serie de materii prime pentru fabricarea de coniac, licier și rom, nu a declarat stocurile de materii prime existente și a sistat în mod ilegal funcționarea fabricii. Astfel nu a declarat între altele 20,85 kg. esență de licier, 38 kg. oxid de zinc, precum și 20 kg. miniu și alte articole importante.

Rolul organizațiilor de partid în desfășurarea operațiunilor de colectare a cerealelor

(Urmare din pag. 1-a)

să-și facă datoria, fără însă a se substitui acestora. Este necesar să ajungem acolo încât chiar fărâmița muncitoare să fie aceea care demască încercările de înșelare a organelor de colectare de către bogătașii.

Trebuie să învățăm pe fiecare țărăn muncitor cum se socotește cota de predare, pentruca ei singur să poată vedea ușor unde s'ar încerca săvârșirea unei nedreptăți în darea fărâmiței muncitoare. — nevoia să dezvoltăm vigilența tuturor celor ce muncesc la țară, căci astfel îi vom ajuta la ridicarea conștiinței lor, de oameni ai muncii, și vom ajuta să-și apere interesele lor, care sunt identice cu ale întregului popor muncitor. Dacă tovarășii noștri, împreună cu

fărâmița muncitoare, nu vor fi în stare să ajute din toată puterile organele de colectare, și atunci exploatarea deșă se va îmbogăți mai mult, și vor avea posibilitatea să jefuiască și să exploateze mai departe pe cei ce muncesc pe ogoare.

Membrii de partid trebuie să știe că mobilizând fărâmița muncitoare având sprijinul acesteia muncitorul va fi mult uzurat, atingând înseși obiectivele politice, cât și cele economice ale colectării. Mobilizarea fărâmița muncitoare în această acțiune, alianța dintre clasă muncitoare și fărâmița muncitoare va întări, ceea ce va constitui o întărire a democrației noastre populare un pas înainte spre socialism.